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Choisis un exercice :

Je teste mon niveau

R Expert, R Intermédiaire, ® Débutant.

Si tu narrives pas a le résoudre, essaie I'exercice de niveau éventuellement inférieur.
Si tu n‘arrives pas a résoudre I'exercice débutant, demande a ton professeur.

. L'arbre de Diane

Dans un bécher se trouve

une solution incolore de
nitrate d’argent contenant des
ions argent Ag” et des ions nitrate,
dans laquelle plonge une spirale
de cuivre Cu,

Au bout d'un certain temps, la
solution devient bleue. Des brin-
dilles métalliques de couleur grise
se déposent sur la spirale de
cuivre.

1. Y a-t-il eu une transformation
chimique ? Justifie.

Dans un bécher se trouve

une solution incolore de
nitrate d’argent contenant des
ions argent Ag* et des ions nitrate,
dans laquelle plonge une spirale
de cuivre Cu,

Au bout d'un certain temps, la
solution devient bleue. Des brin-
dilles d'argent se sont également
déposées sur la spirale de cuivre,

1. a. Pourquoi peut-on affirmer
qu’une transformation chimique a
eu lieu?

Dans un bécher se trouve

une solution incolore de
nitrate d’argent contenant des
ions argent Ag* et des ions nitrate,
dans laquelle plonge une spirale
de cuivre Cu.

1. Au bout d'un certain temps, la
solution devient bleue.

On introduit dans un tube & essai
un peu de cette solution, puis on
verse quelques gouttes de solu-
tion d’hydroxyde de sodium. On
observe un précipité bleu.




[image: image2.png]2. a. La coloration caractéristique
de la solution montre qu’un ion
métallique est apparu. Lequel ?

b. Propose une expérience per-
mettant d'identifier cet ion méta-
lique, Schématise-la.

c. D'ol proviennent ces ions
métalliques mis en évidence?

3. De quel métal sont composées
les brindilles métalliques ? Justifie,

4, Trouve les réactifs de la trans-
formation chimique.

b. Recopie et compléte le schéma
ci-dessous a partir des observa-
tions décrites ci-dessus.

an % & %

-

2. a. On introduit dans un tube
a essai, quelques millilitres de la
solution bleue, puis on verse
quelques gouttes de solution d’hy-
droxyde de sodium.

Fais un schéma de tes obser-
vations,

D’ou proviennent les ions mis en
évidence?

b. Que sont devenus les ions
argent?

3. Trouve les réactifs de la trans-

a. Quel ion métallique a-t-on mis
en évidence?

b. D’'ou proviennent ces ions
métalliques?

2. Des brindilles d‘argent se
déposent également sur la spirale
de cuivre. Une étude plus poussée
montre que des ions argent ont
disparu.

< ¥

-

Que sont devenus les ions argent ?

3. Les observations montrent
qu’une transformation chimique a
eu lieu.

Justifie que le nitrate d’argent et
le métal cuivre Cu sont les réactifs.




[image: image3.png]Tormation chimique parmi les
espéces suivantes :

Cu, Ag, chlorure de cuivre (Il),
nitrate d’argent.







